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Utdelning av pris till Kalmar kommun som 2016 års 
Majkommun 
 
Majblommans Riksförbunds generalsekreterare Lena Holm överlämnar ett diplom 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson då Kalmar kommun utsetts till 
2016 års Majkommun – årets bästa barnkommun. 

____________ 

§ 231 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Stig Persson (S) och Christopher Dywik (KD) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. Från och med § 249 utses Anders 
Andersson (C) till justerare efter Stig Persson (S).  
 

§ 232 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Hur går det med 
omställningen till miljövänliga ljuskällor? 
Dnr KS 2016/1167 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande fråga 
till servicenämndens ordförande Ingemar Einarsson (C): 
 
I mars 2010 interpellerade jag om hur Kalmar kommun planerar att genomföra 
omställningen till miljövänliga ljuskällor. Bakgrunden var att Europeiska 
kommissionens ekodesignkommitté, den 8 december 2008 röstat igenom 
kommissionens förslag att stegvis fasa ut användningen av glödlampor inom EU, 
för att ersätta dessa med ett mindre energislukande dito. Den första september 2009 
förbjöds alla matta glödlampor och klara 100W glödlampor. I september 2010 
inträdde ett förbud mot klara 75W glödlampor. Därefter fortsätter urfasningen 
stegvis fram till 2012 etc.  
 
Vi Kristdemokrater påtalade under detta arbete vikten av att inte ersätta nuvarande 
belysning med lågenergilampor, då de ofta innehållande kvicksilver, en av våra 
absolut giftigaste tungmetaller.  
 
Det har nu gått fyra år sedan utfasningen skulle ha varit genomförd, och Kalmar 
kommun har jobbat med ett antal ”Ljusprojekt”. Därför vill jag såhär i efterhand 
fråga hur utfasningsarbetet gått? Samt varför har man valt att ersätta glödlampor 
och lysrör med just denna ljuskälla? 
 
Med anledning av det vill jag ställa följande fråga:  
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- Hur har omställningen gått och är Kalmar kommuns skolor, förskolor och 

äldreboenden nu 2016 fria ifrån kvicksilverlampor? 
__________ 

 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på frågan: 
 
Syftet med kvicksilverutfasningen är rent miljömässigt. Kvicksilverlampor som 
finns på lager är inte förbjudna att använda och innebär ingen hälsorisk där de 
sitter. Serviceförvaltningen fasar ut ljuskällor med kvicksilver efterhand som behov 
uppstår. Den uppgift jag fått, säger att idag är grovt räknat 98 procent borta. Det 
byts i huvudsak ut till LED eller högtrycksnatrium. Det sistnämnda oftast i 
utebelysning. 
 
Går det att byta endast ljuskällan gör man det. Annars byts hela armaturen. På 
Kalmarsundsskolan har man testat båda varianterna i två olika klassrum för att 
utvärdera ljusbilden. I det ena gjordes en retrofit, det vill säga man kunde bygga om 
armaturen och sätta dit ett LED-lysrör. I det andra bytte man ut alla armaturer. Det 
är mest lönsamt om det går att byta ut endast lysrören. 

§ 233 

Fråga från Christina Fosnes (M): Flytt av särskolans 
träningsskola 
Dnr KS 2016/1244 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christina Fosnes (M) får ställa följande fråga till 
barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
I protokoll för kommunfullmäktige den 30 maj 2016 framkommer det att 
Särskolans Träningsskola skulle prioriteras för tidigare inflyttning i Brofästet/ 
Telemarkens C-hus. Övrig särskola, högsstadium samt Lindöskolans mellanstadium 
har enligt protokollet planerad inflyttning i A-hus år 2020 i samband med att 
Linnéuniversitetet planerar att flytta ur lokalerna vid Brofästet/Telemarken. 
 
- Enligt information tidigareläggs inte flytten av Särskolans Träningsskola. 

Stämmer det och i så fall varför? 
__________ 

 
Lasse Johansson lämnar följande svar på frågan: 
 
I beslutet som det hänvisas till framställs det önskemål om prioriteringar och att 
träningssärkolan bör få flytta så fort som möjligt. Detta kommer inte att ske efter 
samråd med rektor på särskolan. Orsaken är att den lösning som presenterades av 
hyresvärden inte var tillfredställande och att rektorn fann det bättre att stanna kvar 
tills allt blir färdigt 2020. 
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§ 234 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Nytt häkte i Kalmar - 
låst läge? 
Dnr KS 2016/1242 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande fråga 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Häktet ligger ovanför f.d. polishuset och har 35 platser för häktade med och utan 
restriktioner. Sedan Polisen flyttade utgörs lokalerna under häktet av kontorslokaler 
för Försäkringskassan och Pensionsmyndigheten. Häktet i Kalmar har varit i bruk 
sedan 1974 och lokalerna ser ut därefter. Transporter sker i källargarage och häktet 
är placerat på översta våningen med kontorsverksamhet däremellan. Detta är 
naturligtvis inte optimalt ur säkerhetssynpunkt då alla rörelser kräver transport av 
de frihetsberövade. 
 
2008-2010 diskuterades ett nytt häkte i anslutning till nya polishuset på RIFA-
tomten. Då uppgav Kriminalvården att ett nytt häkte kunde stå klart 2013/2014. 
Detta skulle vara avhängigt en nedläggning av fängelset i Kalmar. 
 
2013 satte Kriminalvården ner foten och meddelade att fängelset i Kalmar och 
häktet blir kvar där de är. 
 
I september i år har vi i lokalmedia kunnat läsa att fastighetsägaren Stenvalvet vill 
utveckla området Valfisken och bygga på höjden med målet fler bostäder. Häktet 
skulle då enligt fastighetsägaren då flyttas till nya lokaler. 
 
I en avsiktsförklaring tagen i planutskottet i september 2016 för RIFA-området 
framgår att man även ska pröva lämpligheten av en kriminalvårds- eller kontors-
byggnad i anslutning till polishuset i kommande detaljplanearbete. 
 
I den senaste omprioriteringen av detaljplaner i planutskottet i oktober återfanns 
RIFA-tomten på plats 10 bland de prioriterade detaljplanerna. Detaljplanen uppges 
komma att innehålla 600 bostäder och möjliggöra handel m.m. 
 
Det har varit många turer fram och tillbaka och med anledning av ovanstående 
frågar jag: 
 
Vad är Kriminalvårdens senaste besked angående nytt häkte i Kalmar och hur 
arbetar Kalmar kommun för att möjliggöra en etablering? 

__________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
Carl-Henrik Sölvinger frågar om status när det gäller Kriminalvårdens verksamhet i 
Kalmar.  
 
Kriminalvården är viktigt för Kalmar. Det är en stor arbetsplats med både häkte 
och fängelse. Det är dessutom en viktig del av rättskedjan. Mot den bakgrunden har 
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kommunen regelbundet fört samtal med både Kriminalvårdens ledning och de 
fackliga företrädarna i Kalmar. Vi har landets äldsta fängelse och häktets 
lokalisering är inte optimal.  
 
Under vintern och våren gjorde Kriminalvården en egen utredning av strukturen 
för sin framtida verksamhet. I samband med detta hade jag regelbunden kontakt 
med Kriminalvårdens ledning. Det genomfördes också en träff med Kriminal-
vårdens generaldirektör Nils Öberg i januari i år. Vid den träffen medverkade också 
dåvarande landshövding Stefan Carlsson och samhällsbyggnadschef Rebecka 
Persson.  
 
I juni kom den första delen av Kriminalvårdens strukturplan. Den innehöll inga 
besked för Kalmars del. Parallellt med detta tömdes fängelset för att säkerställa 
brandsäkerheten på anläggningen. Det är nu åtgärdat och fängelset är nu också i 
drift.  
 
I början av oktober bjöd jag in Kriminalvårdens generaldirektör Nils Öberg till 
Kalmar. Jag fick ett positivt svar direkt. Nu inväntar jag datum för besöket.  
 
Parallellt med detta pågår kommunens arbete för att kunna möjliggöra en långsiktig 
lösning för Kriminalvården i Kalmar. Detta genom den tomt som ligger i anslutning 
till polishuset i Kalmar. På andra sidan gatan pågår utbyggnad av Tingsrätten. 
Genom att möjliggöra en lokalisering i området så skapas förutsättningarna för ett 
geografiskt väl placerat centrum för de rättsvårdande myndigheterna.  
 
Besluten kring detta ligger dock hos Kriminalvården. Kommunen kan möjliggöra 
genom god dialog, gott samarbete och en plats för en möjlig lokalisering.  
 

§ 235 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): När behandlas 
bredbandsstrategin av fullmäktige? 
Dnr KS 2016/1243 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande fråga 
till kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Vid kommunfullmäktige i februari 2016 antog fullmäktige en ny serviceplan för 
perioden 2016-2020. Av serviceplanen framgår att “kommunstyrelsen årligen ska 
revidera den handlingsplan som är kopplad till bredbandsstrategin.” Jag frågade i 
februari när strategin skulle behandlas politiskt, då det var märkligt att besluta om 
en plan utan att strategin behandlats. Jag fick då beskedet att bredbandsstrategin 
skulle vara färdig inom någon månad.  
 
Bredbandsstrategin är ett viktigt verktyg för att visa hur kommunen vill prioritera 
en utbyggnad av fibernätet i kommunen samt nå statens och regionförbundets mål 
om fiberutbyggnad. 
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Det är nu dagar tills jul och fortfarande har inte bredbandsstrategin behandlats 
politiskt i kommunfullmäktige. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Varför dröjer bredbandsstrategin och när kommer den upp till kommunfullmäktige 
för beslut? 

__________ 
 
Anders Andersson lämnar följande svar på frågan: 
 
Kommunfullmäktige har i budgeten tagit målet att 90 % av kommunens företag 
och hushåll ska ha tillgång till fiber på minst 100Mbit/s senast år 2020. För att nå 
resterande 10 % intar kommunen en aktiv roll för att påskynda och underlätta 
utbyggnaden på landsbygden. Just nu pågår förhandlingar om fortsatt utbyggnad 
och vi har en stor förhoppning om att nå en 100 % utbyggnad. 
 
När det gäller bredbandsstrategin så är den godkänd av kommundirektören och 
finns i vår verksamhetsbok samt på vår hemsida. Strategin gäller perioden 2016-
2020. Till bredbandsstrategin finns en handlingsplan som fastställs årligen. Nästa 
revidering sker under våren 2017. Vi ser gärna en information i kommunstyrelsen 
när handlingsplanen uppdateras. 
 
Svar på din fråga 
 
Bredbandsstrategin är godkänd av kommundirektören och gäller fram till 2020. Mål 
kring bredbanbandsutbyggnad och landsbygdsutveckling kopplat till dessa frågor 
behandlas i samband med budgeten. 
 

§ 236 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP): Var ska 
vi handla? 
Dnr KS 2016/1238 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (M) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
I Kalmar stad finns tre större handelsområden för detaljhandel; Kalmar city/ 
Kvarnholmen, Hansa city och Giraffens köpcentrum. För att skydda detaljhandeln i 
Kalmar stadskärna ska nya handelsetableringar vid Hansa city begränsas till 
skrymmande varor och livsmedel. (Skrymmande varor är sådana varor där 
lättillgängliga transporter med bil och släp är en fördel). Detaljhandel och gallerior 
medges inte. Detta regleras genom bygglovsprocessen. 
  
Den senaste handelsetableringen i Hansa city är en stor sportbutik. Än så länge 
finns ett flertal sportbutiker också på Kvarnholmen trots att det inte är lätt att 
komma nära dem med bil och släp. En stor del av sortimentet i alla dessa butiker är 
kläder och skor. 
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• Står beslutet om att inte tillåta nyetableringar i Hansa city för handel annat än 

med skrymmande varor och livsmedel fast och har den någon gång lett till att 
någon näringsidkare nekats etablering? 

• Kan du ge mer än tre konkreta exempel på olika typer av affärer som inte 
kommer att få etableras i Hansa city framöver?  

__________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
• Står beslutet om att inte tillåta nyetableringar i Hansa city för handel annat än 

med skrymmande varor och livsmedel fast och har den någon gång lett till att 
någon näringsidkare nekats etablering? 

 
Vad som är möjligt att etablera vid Hansa City och andra platser i kommunen 
regleras av gällande detaljplaner. Miljöpartiet ställde sig bakom detaljplanen för 
kvarteret bilen under kommunfullmäktige i september 2016. Tidigare har 
kommunen gjort bedömningen av vad som är möjligt att etablera vid Hansa 
City. I detta ingår liknande butiker som XXL. Ett exempel på det är Stadium 
som också finns i området.  

 
Till grund för etableringar finns också kommunens handelsstrategi. Denna är nu 
under uppdatering i syfte att möta den utveckling som sker i hela kommunen.  

 
Kommunen följer handelsutvecklingen i kommunen mycket noga. Vi har också 
ett etablerat samarbete mellan de externa köpcentra och Kalmar City. I detta 
arbete är man överens om att man ska försöka dra nytta av varandras fördelar.  
Tittar man på utvecklingen i stadskärnan så ser vi nu att omsättningen ökar 
rejält. Under 2015 ökade den totala omsättningen i stadskärnan med 7,5 % och 
dagligvaruhandeln med 22 procent. Kalmar är en av landets bästa handelsstäder. 
Grunden i detta finns både i en stark dragningskraft vid Ikea och Hansa City och 
andra externa handelsområden men också ett strategiskt samarbete för att 
utveckla stadskärnan. Handel föder Handel i Kalmar. 

 
XXL:s etablering betyder mycket för arbetsmarknaden i Kalmar med sina över 
50 anställda. 

  
• Kan du ge mer än tre konkreta exempel på olika typer av affärer som inte 

kommer att få etableras i Hansa city framöver?  
 

Vad som är möjligt och inte får man titta på i varje enskilt fall. Området regleras 
av olika detaljplaner. Modehuset har en typ av handel som mer liknar det som 
finns i stadskärnan medan andra delar av området har andra typer av butiker. 
Men grunden är att följa den handelsstrategi som finns samt gällande 
detaljplaner. 

 



 9 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
§ 237 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Hur går 
arbetet med klimatanpassningsplan? 
Dnr KS 2016/1236 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Som svar till en tidigare interpellation fick vi information att 
klimatanpassningsplanen skulle vara klar 2017. 
  
Klimatanpassningsplanen ska, tillsammans med kommunens klimat- och energi-
program, utgör ett tematiskt tillägg till översiktsplanen. 
  
Allt eftersom klimatförändringarna förvärras blir behovet av denna klimat-
anpassningsplan allt tydligare.  Att möta de kommande utmaningarna kommer att 
kräva stort engagemang och långsiktig planering under lång tid framöver. I 
pågående planarbete är det viktigt att man tar hänsyn till viktiga principer som ligger 
till grund för en effektiv klimatanpassning även om detaljerna inte är helt klart. 
  
Idag kommer vi att besluta om detaljplanen för Södra Staden Etapp 1. Frågan om 
klimatanpassningsbehov har inte belysts i planen – Etapp 1 ligger på mark som 
anses vara högt nog att inte riskera översvämning. Andra delar av Södra Staden 
ligger mycket lägre. Vad man gör här i denna högre belagt område kommer förstås 
att påverka andra områden i Södra Staden. Det är oklart vilken lösning finns för 
dagvattenhantering t.ex. En översikt av dessa viktiga frågor skulle vara mycket 
önskvärt.  Klimatanpassnings åtgärder är inget man kan göra en detaljplan i taget.  
En helhets syn krävs. Behovet av en klimatanpassningsplan blir allt mer uppenbart. 
  
Därför vill jag ställa följande frågor till Anders Andersson: 
  
-  Vem har fått uppdraget att arbeta med klimatanpassningsplanen, hur långt har 

arbetet kommit och när ska det första utkastet vara klart för beslutsfattare att ta 
ställning till? 

-   Vilka underläggande principer finns att guida utvecklingen  av denna plan och 
hur har dessa principer kunna användas i planeringsarbete i Södra Staden? 

__________ 
 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
1. Vem har fått uppdraget att arbeta med klimatanpassningsplanen, hur långt har 

arbetet kommit och när ska det första utkastet vara klart för beslutsfattare att ta 
ställning till? 

  
Svar:  
Samhällsbyggnadskontoret har i uppdrag att ta fram en klimatanpassningsplan som 
ett tematiskt tillägg till översiktsplanen. Arbetet tas fram i samverkan med Kalmar 
Vatten AB och i projektets styrgrupp ingår förutom plan- och 
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investeringsberedningen (PIB) även VD för Kalmar Vatten AB. Samhällsbyggnads-
kontoret håller i projektledningen.  
 
Utgångspunkt för arbetet har varit att planen skulle avgränsas till att omfatta staden 
samt kustzonen i hela kommunen. Vid avstämning om avgränsning med 
samhällsbyggnadsnämndens presidium i februari 2016 beslutades att planarbetet 
även skulle omfatta landsbygden. Det innebar en omfattande utökning av 
uppdraget där vattendragen utgör en viktig faktor för konsekvenser och anpassning 
till ett förändrat klimat. Detta påverkade också väsentligt tidplanen för planarbetet. 
 
För att bedöma konsekvenser och behov av klimatanpassningsåtgärder kopplat till 
de större vattendragen behövs enligt MSB (Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap) en översvämningskartering som redovisar bland annat flöden och 
höjdmodeller för varje vattendrag. Kommunen har bedömt att de 9 största 
vattendragen behöver översvämningskarteras och beställde en sådan av ledande 
konsultexpertis, DHI. Konsultens arbete har innefattat att ta fram en förenklad 
kartering för 9 vattendrag och göra analyser med två scenarier för varje vattendrag. 
Deras uppdrag var klart sista oktober 2016 och det underlag som då levererades har 
därefter analyserats av kommunens arbetsgrupp. 
 
Nu formuleras uppdragets avgränsning till att omfatta ”Kartering av låglänta 
områden görs för hela kommunen. SMHI:s och Länsstyrelsens analyser visar på att 
de klimatförändringar som kommer att påverka Kalmar kommun är värmebölja, 
torka och vattenbrist men fysiskt mest ökad nederbörd och havsnivåhöjningar. Det 
är de två sistnämnda aspekterna samt geografisk avgränsning till staden, lands-
bygdens kustzon och samlade bebyggelseområden vid de större vattendragen som 
främst utreds i denna klimatanpassningsplan”.  
 
Nästa steg är att planens upplägg och övergripande innehåll samt förslag till 
redovisning ska stämmas av med projektets styrgrupp (PIB och VD KVAB) i 
mitten på januari 2017. Om det godkänns där bedöms följande tidplan för planen:  
 
-  Färdigställa samrådshandling 1:a kvartalet 2017 
-  Samrådsbeslut samhällsbyggnadsnämnden sommaren 2017 (= första tillfälle för 

beslutsfattare att ta ställning) 
-  Samråd 3:e kvartalet 2017 
-  Samrådsredogörelse och revidera handlingar klara till 1:a kvartalet 2018 
-  Utställningsbeslut våren 2018 
-  Utställningstid 2:a kvartalet 2018 
-  Färdigställa antagandehandling 3e kvartalet 2018 
-  Antagandebeslut samhällsbyggnadsnämndens, kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 4:e kvartalet 2018 
 
2. Vilka underläggande principer finns att guida utvecklingen av denna plan och 

hur har dessa principer kunnat användas i planeringsarbetet i Södra Staden? 
 
Svar:  
Klimatanpassningsplanen ska redovisa principiella åtgärdsförslag för befintlig 
bebyggelse, tekniska anläggningar och infrastruktur som befinner sig inom 
riskområden samt fungera som underlag för planering av ny exploatering. De 
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principer som används som underlag för detaljplaner i väntan på 
klimatanpassningsplanen är främst att planera ny bebyggelse på en viss lägsta 
marknivå och koppla det till uppföljning i bygglovskedet. 
 

§ 238 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Kalmars 
transportplan - arbetet pågår 
Dnr KS 2016/1237 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
53,4 miljoner ton växthus gaser - så mycket släpptes ut från transport sektorn i 
Sverige 2015, enligt en rapport från Naturvårdsverket som kom före veckan.  
  
De sammanfattade: “Minskningen av utsläpp från personbilar och lätta lastbilar har 
stannat av. Effekterna av bränslesnålare bilar och biobränsle är mindre än effekten 
av att trafiken ökar.” Det kanske också stämmer för Kalmar – jag har inte lyckats 
hitta statistik sen den senaste resvaneundersökningen som gjordes var 2013. 
  
Att nå våra klimat mål inom transport sektorn är en svår utmaning men Kalmar 
kommun har tagit an den – vi ska vara fossilbränslefritt till 2030. Och Anders 
Andersson var tydlig i sitt svar på min tidigare interpellation att kommunen ska 
utveckla en transportplan så att vi når vårt mål.  Han skrev att “uppdraget att göra 
en transportplan arbetar samhällsbyggnadskontoret med”.  
  
Detta arbete har pågått under flera år. Ett första utkast till planen presenterades för 
flera år sen under namnet TrafiKalmar. Sen dess har jag inte hört något.  
  
Därför vill jag ställa följande frågor till ordförande i samhällsbyggnadsnämndens 
ordförande, Mattias Adolfson: 
  
-  Har samhällsbyggnadskontoret fått ett nytt uppdrag att ta fram ett nytt förslag 

till en transportplan eller är uppdraget att revidera den tidigare presenterat 
förslag? 

-  Vad ingår i den aktuella uppdrag och när ska den presenteras? 
__________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Här kommer svar på dina frågor i interpellationen: 
 
 -  Har samhällsbyggnadskontoret fått ett nytt uppdrag att ta fram ett nytt förslag 

till en transportplan eller är uppdraget att revidera den tidigare presenterat 
förslag? 

 
Samhällsbyggnadskontoret har fått ett uppdrag att revidera det utkast som är 
framtaget. Det krävs ett omtag av hela planen och tyvärr är det personalbrist när det 
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gäller trafikplanerare. SBK saknar idag trafikplanerare och har därför fått 
koncentrera sig på att arbeta med detaljplaner. Det är dock ett viktigt uppdrag som 
ska fullföljas. Först och främst måste personalsituationen redas ut och därefter kan 
arbetet fortskrida. Trafikplanerare är en brist i hela Sverige. Det krävs kunskap för 
att kunna ta fram en trafikplan för hållbara transporter. 
 
- Vad ingår i den aktuella uppdrag och när ska den presenteras? 
 
Vi kan idag inte presentera någon tidsplan för arbetet. En handlingsplan för 
trafikplaneringen och trafikplanerarna är under framtagande och innan detta är gjort 
kan inte sbk lämna någon tidsplan utan ber att få återkomma. Uppdraget är att ta 
fram en transportplan som underlag till den fysiska planeringen i Kalmar. 
 

§ 239 
Detaljplan för del av fastigheterna Rinkaby 6:46 m.fl., 
Södra staden etapp 1, Rinkabyholm  
Dnr KS 2015/0026 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 14 december 2016, § 228. 
 
Granskningsutlåtande den 14 december 2016. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 14 december 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 19 december 2016, § 240.  

Bakgrund 
Detaljplanens syfte är att pröva ett nytt läge för centrumbildning och bostäder i 
Rinkabyholm i samband med att E22 dras om. Planförslaget medger att centrum 
kan innehålla skola (F-9), förskola, rörelsehall/sporthall, bibliotek, fritidsgård samt 
möjliggöra för en matbutik och kollektivtrafikknutpunkt. Bostäderna inom området 
är tänkta att uppföras med blandade upplåtelseformer och innehålla både 
flerbostadshus och småhus. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för del av fastigheterna Rinkaby 6:46 m.fl. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) – med instämmande av Thoralf 
Alfsson (SD) och Christopher Dywik (KD) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheterna Rinkaby 
6:46 m.fl., Södra staden etapp 1, Rinkabyholm. 
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Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från M och L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Södra staden är en stor och viktig detaljplan som kommer förändra stadsbilden 
och i viss mån identiteten för Rinkabyholm som stadsdel. Dialogerna har varit 
många och politiken har unisont betonat vikten av blandad bebyggelse, men där 
principen varit en tredjedel småhustomter, en tredjedel bostadsrätter och en 
tredjedel hyresrätter samt att småhustomterna ska få varierande tomtstorlekar. 
Detta har politiken varit tydliga med i dialogen i både medborgardialoger och med 
samhällsbyggnadskontorets tjänstemän. 
 
Detta förslag till detaljplan är en flexibel plan, men saknar några viktiga delar för att 
man som politiker ska kunna följa upp och försäkra sig om att byggnationen ska bli 
som vi kommunicerat med medborgarna. Den saknar planbestämmelser kring 
reglering av tomtstorlekar. Det betyder att exempelvis villa/småhustomterna kan 
fastighetsindelas till hur små eller hur stora tomter som helst. Det kommer 
därigenom bli nästintill omöjligt för oss politiker att försäkra oss om att det 
kommer att byggas det antal småhustomter som vi har utlovat och att dessa tomter 
kommer att bli av varierande storlek. Vi vill aktivt slippa den plottrighet som idag 
råder i Ljusstaden och som vi ser inte är passande för Södra staden. Vi anser att 
villatomterna bör vara minst 800 kvm och högst 1100 kvm för att passa in i övrig 
stadsmiljö i Rinkabyholm. 
 
I denna etapp av södra staden är det inte tänkt att bli så många småhustomter, 
vilket vi har förståelse för då detta primärt handlar om en centrumbebyggelse. I 
vidare planering blir det viktigare att beakta de principer vi här redogjort för. Vi 
vill inte ha hårt styrda detaljplaner, men inte heller detaljplaner som inte reglerar 
vilken typ av bebyggelse man vill se på olika platser. Som denna detaljplan nu är 
reglerad kan man i princip inte stoppa en byggnation av enbart flerbostadshus i hela 
planområdet, bara den håller sig inom reglerad höjd. Detta kan fungera väl i vissa 
områden i kommunen, men är inte önskvärd där man tidigare sagt att den 
tillkommande bebyggelsen ska innehålla en viss typ av bostäder, uppdelat på ett 
givet antal för varje bostadstyp, som vi är gjord för södra staden. Det blir då 
omöjligt för politiken att följa upp och tillse att de mål och det vi lovat 
medborgarna också följs. Majoriteten i nämnden bör därför beakta detta inför 
kommande etapper av denna nya stadsdel.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet stödjer förslaget till detaljplan för Södra staden etapp 1 av följande 
skäl: 
• I Kalmar och i landet har vi bostadsbrist. Förslaget leder till en blandad 

bebyggelse med olika typer av bostäder vilket ger fler människor i olika 
livssituationer möjlighet att stanna kvar eller bosätta sig i Rinkabyholm. 

• Rinkabyholm får en centrumbildning som ger närhet mellan olika typer av 
aktiviteter som skola, handel, boende, friluftsliv och sport. Vi får en tätare men 
människovänlig stad som kan minska behov av resande och underlätta 
förflyttningar till fots, på cykel eller med kollektivtrafik. 

 
Vi har ändå följande synpunkter på förslaget: 
• I planbeskrivningen saknas en målsättning kring hyresrätter. 
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• Utvecklingen av Södra staden är beroende av klimatanpassningsplanen som 

fortfarande saknas. Fortsatt projektering i havsnära områden är en ekonomisk 
risk om man inte långsiktigt planerar för ökande vattenmängder. Länsstyrelsen 
och kommunen anger olika säkerhetsnivåer över havet för byggnader och 
serviceinstallationer utan att något ställningstagande görs i den aktuella 
detaljplanen. 

• Det saknas moderna mål för klimatsmarta materialval (trä) och 
energieffektivitet/energiproduktion. 

• Det saknas planering för laddstolpar till elbilar som skulle kunna bidra till att vi 
når vårt mål  ’Fossilbränslefritt 2030’.” 

 

§ 240 
VA-taxa för 2017 
Dnr KS 2016/1154 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 21 november 2016. 
 
Förslag till VA-taxa 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 213. 

Bakgrund 
Den nu gällande VA-taxan antogs av kommunfullmäktige i december 2015. 
Styrelsen för Kalmar Vatten AB beslutade den 17 november 2016 att föreslå 
kommunfullmäktige att besluta om ny VA-taxa för 2017. 
 
Kalmar Vatten står inför stora investeringar nästa år och kommande år och det har 
tagits ett beslut om att VA-taxan ska revideras under 2017. Syftet med översynen är 
att fördela kostnaderna på de avgiftskyldiga enligt vad som är skäligt och rättvist 
enligt gällande lagstiftning. Översynen omfattar både anläggningsavgifter och 
brukningsavgifter samt revidering av VA-taxans konstruktion. 
 
I förslaget föreslås bland annat att anslutningsavgiften och brukningsavgiften höjs 
med 3 procent inför 2017. Kostnadsförändringar består av ökade kostnader för 
kemikalier, underhåll på bolagets utrustningar, nya stödsystem för verksamheten, 
köp av tjänster, fler antal anställda. Kapitalkostnader avseende avskrivningar och 
räntor är oförändrad.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Vatten AB:s förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny VA-taxa att gälla från den 1 januari 2017. 
 

§ 241 

Kalmar kommuns destinationsutveckling 
Dnr KS 2016/1157 
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Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 23 november 2016. 
 
Utvecklingsplan. 
 
Avtal om tjänster mellan Kalmar kommun och Destination Kalmar AB. 
 
Utdrag ur protokoll från Kalmar Kommunbolag AB:s styrelsemöte den 
22 november 2016, § 84. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 215 

Bakgrund 
I ”Utvecklingsplan för Kalmars destinationsarbete fram till 2025” redovisas den 
positiva utveckling som skett inom besöksnäringen i Kalmar. Här beskrivs också 
kommunens förväntningar när det gäller Kalmars destinationsarbete och vägen 
framåt.  
 
Kalmar kommun som ägare formulerar sitt uppdrag till Destination Kalmar AB i 
bolagsordning, ägardirektiv och ett avtal. Förslag till avtal baseras på den 
utvecklingsplan som tagits fram och i avtalet framgår de resurser som kommunen 
och Kalmar Kommunbolag skjuter till för att bolaget ska kunna fullgöra sitt 
uppdrag. Med det nya avtalet kommer bolaget att kunna behålla nuvarande nivå på 
verksamheten genom att resurser tillförs och bolaget får dessutom möjlighet att, i 
samverkan med övriga inom besöksnäringen, verka för en fortsatt utveckling. 
 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner utvecklingsplan 
för Kalmars destinationsarbete och avtal om tjänster mellan Kalmar kommun och 
Destination Kalmar AB samt att 1 500 000 kronor för tillkommande kostnader i 
nytt avtal ska täckas i ändringsbudget 2017. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
arbetsutskottets förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Björn Brändewall (L) föreslår i första hand att ärendet återremitteras för att i 

”Avtal om tjänster mellan Kalmar kommun och Destination Kalmar AB”, i 
rubriken 2.1 Bakgrund och utgångspunker, komplettera meningen ”Målet är att 
öka besöksnäringens totala omsättning” så att det anges hur mycket 
omsättningen ska öka. 
 

2. Björn Brändewall (L), med instämmande av Johan Persson (S), föreslår som 
tillägg i ”Utvecklingsplan för Kalmars destinationsarbete fram till 2025”, under 
rubriken ”Finansiering”, lägga till följande i slutet på det första stycket: 
”Kommunens ambition är att denna andel ska öka de kommande åren.” 
 

3. Carl-Henrik Sölvinger (L), med instämmande av Christopher Dywik (KD), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
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avgöra ärendet idag eller återremittera det för komplettering i Avtal om tjänster 
mellan Kalmar kommun och Destination Kalmar AB enligt Björn Brändewalls 
förslag. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vil bifalla eller avslå 
Björn Brändewalls m.fl. tilläggsförslag om ett tillägg under rubriken ”Finansiering” i 
”Utvecklingsplan för Kalmar destinationsarbete fram till 2025”. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ”Utvecklingsplan för Kalmars  
destinationsarbete fram till 2025” med följande tillägg: Under rubriken 
”Finansiering”, i slutet på det första stycket, ska följande mening skrivas in: 
”Kommunens ambition är att denna andel ska öka de kommande åren.” 
 
Kommunfullmäktige godkänner ”Avtal om tjänster mellan Kalmar kommun och 
Destination Kalmar AB”.  
 
Kommunens del, 1 500 000 kronor för tillkommande kostnader i nytt avtal mellan 
Kalmar kommun och Destination Kalmar AB ska täckas i ändringsbudget 2017. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Liberalerna har i många år varit kritiska till kommunens delaktighet i Destination 
Kalmar, av demokratiska skäl. Skattemedel ska i första hand gå till de verksamheter 
som är välfärdens kärna. Turism och besöksutveckling hör inte till en kommuns 
lagstadgade uppgifter, och att driva det i bolagsform minskar medborgarnas insyn i 
hur deras skattepengar används.  
 
Samtidigt skapar en satsning på turism- och besöksnäring en attraktiv stad för såväl 
invånare som besökare. Det skapar en stolthet för många invånare i vår stad och 
arbetstillfällen i en bransch som i högre utsträckning än andra sysselsätter unga och 
utrikesfödda. De direkta vinsterna av flera av de idrotts- och nöjesevenemang som 
bolaget arrangerar tillfaller näringslivet i Kalmar. Det är därför av yttersta vikt att 
fler företagare också är med och bidrar som partners.  
 
Endast indirekt tjänar kommunen på att fler är sysselsatta i branschen genom ökade 
skatteintäkter och det är därför helt nödvändigt att näringslivets bidrag ökar. 
Liberalerna har tidigare föreslagit att näringslivet ges delägarskap i bolaget.  De 
skulle då kunna få ökad representation samt dela de ekonomiska risker och vinster 
som följer av bolagets verksamhet.   
 
I framtagandet av detta avtal har vi arbetat för att göra kommunens inblandning i 
Destination Kalmar bättre, och avtalet innebär ett flertal förtydliganden och 
förbättringar som vi välkomnar. Avtalet skapar ökad öppenhet och tydlighet kring 
hur bolaget och kommunen ska arbeta med destinationsutveckling genom att tydligt 
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samla de beslut kommunfullmäktige tidigare fattat, vad man vill uppnå i framtiden 
och vad det får kosta.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Destination Kalmar AB spelar en viktig roll i att utveckla Kalmar som attraktivt 
besöksmål. Den utvecklingsplan som tagits är koncentrerad på utvecklingen i 
Kalmar stad och bortser ifrån de möjligheter som finns i hela kommunen, speciellt 
på landsbygden. På landsbygden ger närheten (även cykelturer över dagen) till 
vacker natur, frisk luft, rent bad, goda fiskemöjligheter, spännande historia, kultur 
och inte minst god mat samt hållbart jordbruk, möjligheter för besökaren, särskilda 
internationella, att uppleva en del av Sverige som anses vara särskilt värdefullt av 
många (inklusive stressade stadsbor). Voxtorp, med sin grissafari, gårdsbutik och 
café och landsbygdsmuséet, är ett sådant exempel. Verksamhet som pågår på Öland 
med rik konstverksamhet och en skördefest som drar 100 000-tals besökare 
årligen är ett annat exempel. Musselodlingen i Hagbyhamn är ett annat exempel på 
ett högst intressant resmål för en allt mer miljöinformerad och engagerad resenär. 
Detta är ett viktigt komplement till det spännande stadsliv och evenemang som 
Kalmar stad erbjuder och gör utbudet rikare och kan attrahera andra besöks-
grupper. Det skulle också bidra till ett ökat antal sängplatser genom att erbjuda 
B&B på gårdar och byar i en vackra lantliga miljöer. Att satsa på helheten, 
mångfalden och hållbarheten hör framtiden till.” 
 

§ 242 

Taxa för parkering 
Dnr KS 2016/0812 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 31 augusti 2016, § 93. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 19 augusti 2016. 
 
Karta parkeringszoner. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 216. 
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har som avsikt att införa boendeparkering och utöka det avgifts-
belagda parkeringsområdet på Malmen, Ängö, Norrgård och på Bremerlyckan/ 
Gamla Stan. Uppdraget har sin grund i stor parkeringsproblematik i flera av 
områdena. Boendeparkering föreslås införas för att underlätta för boende att stå 
uppställda längre tid. Flera av de tilltänkta områdena är funktionsblandade 
områden, där det finns både verksamheter och boende. För att boende inte ska 
behöva flytta bilen på grund av 24-timmarsregeln och betala avgift en gång varje 
dygn föreslås att så kallad boendeparkering införs.  
 
Boende, besökare och verksamheter har olika parkeringsbehov vid olika tider på 
dygnet och genom avgifter och tidsregleringar skapas omsättning. 
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Arbetsutskottet har förslagit att kommunfullmäktige antar förslag till taxa för 
parkering. Kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Thoralf Alfsson (SD) föreslår i första hand att ärendet återremitteras för att 

klargöra huruvida parkeringsavgift ska utgå på Barlastholmen samt ändring av 
tider så att de nya områdena i förslaget (Malmen, Ängö, Norrgård och 
Bremerlyckan/Gamla Stan) ska ha samma avgiftsbelagda tider som 
Kvarnholmen och Varvsholmen 9-15, (9-15). I andra hand, om kommun-
fullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslår Thoralf Alfsson (SD) att 
kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Christina Fosnes (M) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Max 
Troendlé (MP) och Carl-Henrik Sölvinger (L) – föreslår att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag med den ändringen att de nya områdena i 
förslaget (Malmen, Ängö, Norrgård och Bremerlyckan/Gamla Stan) ska ha 
samma avgiftsbelagda tider som Kvarnholmen och Varvsholmen 9-15, (9-15). 
 

3. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Ingemar Einarsson (C) och Johan 
Persson (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 6 nej-röster, 2 ledamöter 
avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag med undantag av Christina Fosnes m.fl. ändringsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag med undantag av 
Christina Fosnes m.fl. ändringsförslag röstar ja, den som vill avslå det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 7 nej-röster, 1 ledamot avstår från att rösta 
och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det 
innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag med 
undantag av Christina Fosnes m.fl. ändringsförslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsen förslag till avgiftsbelagda tider eller Christina Fosnes m.fl. 
ändringsförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag. 
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Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla Christina Fosnes m.fl. ändringsförslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 
36 ja-röster, 24 nej-röster och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar taxa för parkering att gälla från och med 1 januari 2017. 
 
Kvarnholmen: 
Oförändrad avgift för pendlarparkering: 300 kr för 30 dygn 
Boendeparkering ändras från 100 kr för 30 dygn till 300 kr för 30 dygn 
Oförändrad avgift per timma mellan 9-15, (9-15): 10 kr eller 5 kr/timme 
beroende på zon 
 
Varvsholmen: 
Oförändrad avgift per timma: 5 kr/timme 9-15, (9-15) 
Ny avgift för pendlarparkering: 200 kr för 30 dygn 
 
Nya områden är Malmen, Ängö, Norrgård och Bremerlyckan/Gamla stan: 
Ny avgift för pendlarparkering: 200 kr för 30 dygn 
Ny avgift för boendeparkering: 200 kr för 30 dygn 
Ny avgift per timma: 5 kr/timme mellan kl 9-18, (9-18) 

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Sverigedemokraterna anser att beslutsunderlagen är i allra högsta grad otydligt. 
Texten till förslaget till beslut överensstämmer inte med den karta som bifogas i 
förslaget till beslut. Enligt kartan skall även Barlastholmen infattas i förslaget till 
beslut men Barlastholmen räknas inte upp i de stadsdelar som skall omfattas av 
beslutet. Dessutom kunde inte Servicenämndens ordförande Ingemar Einarsson 
förtydliga vad som gäller för Barlastholmen under debatten i kommunfullmäktige.  
 
Sverigedemokraterna anser att om en parkeringsavgift mellan klockan 9-15 har löst 
de problem som fanns på Kvarnholmen så finns det ingen anledning att i de nya 
områdena som skall beläggas med parkeringsavgift utöka tiden till 9-18 i dessa 
områden. De är en klar fördel om tiderna för parkeringsavgift är samma i alla 
områden. Vi anser att det är helt ologiskt att ha en tid för Kvarnholmen och 
Varvsholmen och en betydligt längre tid för de nya områdena. Om alla 
omkringliggande områden till Kvarnholmen får en parkeringstid som är tre timmar 
längre på eftermiddagen riskerar parkeringstrycket att öka på just Kvarnholmen 
under den tid som det inte är parkeringsavgift där. En utveckling som inte är av 
godo. 
 
Sverigedemokraterna ifrågasätter också om det verkligen är så stora 
parkeringsproblem på Ängö. På Ängö finns i princip inga verksamheter förutom 
Hotell Svanen, som dock har sin egen parkeringsplats för gästerna. I övrigt är det 
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enbart boende på Ängö till skillnad mot Malmen, Norrgård och 
Bremerlyckan/Gamla stan där många verksamheter finns av olika karaktärer.” 
 
Ledamöterna från M, L, KD och MP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  
 
Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet välkomnar förslaget att avgiftsbelägga parkeringarna på Malmen, 
Ängö, Norrgård och Bremerlyckan/Gamla Stan. Det är ett bra exempel på Grön 
politik som kommer hjälpa lösa den parkeringsbrist som råder, öka incitamentet att 
cykla, och hjälpa Kalmar att nå sina miljömål. Det vi vänder oss emot är att tiden 
föreslås gå till kl. 18 istället för kl. 15 som i centrum, av följande anledningar:  
 
• Det snedvrider konkurrensen så att företagen på Malmen, Ängö, Norrgård och 

Bremerlyckan/Gamla Stan missgynnas efter klockan 15. Går det dåligt för 
handeln där kan det i förlängningen också drabba handeln i centrum, då det 
totala utbudet i området minskar och därför blir mindre attraktivt att besöka.  

• Det kan skapa förvirring bland de som parkerar.  
• Det riskerar att skapa ett ännu större parkeringstryck på Kvarnholmen efter kl. 

15.” 

§ 243 

Ändringar i verksamhetsplan med budget 2017 och 
ekonomisk planering 2018-2019 
Dnr KS 2016/0343 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 november 2016. 
 
Ändringar i Verksamhetsplan med budget 2017 och ekonomisk planering 
2018-2019. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 219. 

Bakgrund 
Den politiska majoriteten presenterar förslag till ändringar i Verksamhetsplan med 
budget för 2017 och ekonomisk planering för 2018-2019. 
 
Ändringarna syftar till att uppdatera den beslutade budgeten med de senast kända 
omvärldsfaktorerna såsom skatteunderlagets utveckling, regeringens höstbudget-
proposition och de demografiska förändringarna. Nämnderas ramar kan anpassas 
till nya förutsättningar som kan ha uppstått efter det att budgeten i juni beslutades. 
Även ombudgetering mellan nämnder till följd av omorganisationer eller andra 
verksamhetsförändringar förekommer. 
 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige antar ändringar i verksam-
hetsplan med budget 2017 och ekonomisk planering 2018-2019. Kommunstyrelsen 
har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och Anders 

Andersson (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsen förslag med följande ändring: Utredningsuppdraget att samhälls-
byggnadsnämnden, i samverkan med kommunstyrelsen och Destination Kalmar 
AB, får i uppdrag att utreda en evenemangsarena på Lindö avslås. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av Thoralf Alfssons ändringsförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsen 
förslag att utreda en evenemangsarena på Lindö eller Thoralf Alfssons förslag att 
avslå utredningsuppdraget. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige gör följande ändringar och tillägg till sitt tidigare beslut den 20 
juni 2016, § 146 om Verksamhetsplan med budget för 2017 och ekonomisk 
planering 2018-2019: 
 
1. Kommunfullmäktige beslutar att justera nämndernas driftbudgetramar med de 

rampåverkande poster som redovisas under avsnittet ”Nämndernas 
driftbudgetramar”.  

 
Den samlade förändringen för respektive nämnd specificeras i belopp under 
avsnittet ”Förändringar per nämnd”. 

 
2. Kommunfullmäktige beslutar att justera de samlade budgeterade intäkterna 

från kommunalskatt, kommunal utjämning och generella statsbidrag, baserat på 
ny skatteunderlagsprognos samt nya demografiska förutsättningar. De 
ändringar som påverkar resultatet jämfört med tidigare beslutad budget 
redovisas i tabell under avsnittet ”Resultaträkning”. 

 
Dessa justeringar, tillsammans med ändringar i nämndernas driftbudgetramar 
enligt punkt 1 ovan, ger följande budgeterade årets resultat (årets resultat enligt 
tidigare beslut inom parentes); 2017 55,0 (101,4) mnkr, 2018 7,3 (55,1) mnkr, 
2019 -33,4 (24,0) mnkr. Den samlade effekten av det justerade resultatet 
redovisas i avsnittet ”Resultaträkning.” 

 
3. Kommunfullmäktige beslutar att göra de ändringar och tillägg till respektive 

fokusområden och mål som redovisas under avsnittet ”Ändringar och tillägg 
till fokusområden, mål och uppdrag i verksamhetsplan 2017”. 

 



 22 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
4. Kommunfullmäktige beslutar att göra de tillägg till ekonomistyrnings-

principerna som redovisas under avsnittet ”Tillägg till Kalmar kommuns 
principer för ekonomistyrning”. 

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Sverigedemokraterna har yrkat avslag på detaljplanen för Södra Fredriksskans. En 
av anledningarna till detta är att detta centrala område varit viktigt utöver idrotten 
även för evenemang och konserter. Vi har många gånger påtalat att om Fredriks-
skansområdet bebyggs med bostäder kommer vi inte acceptera att Lindö 
exploateras för att kompensera för de ytor och möjligheter som går förlorade om 
Fredriksskans blir ett bostadsområde. 
 
Nu föreslår majoriteten i Ändringar i verksamhetsplanen med budget 2017 och 
ekonomisk planering för 2018-2019 att Samhällsbyggnadsnämnden i samverkan 
med kommunstyrelsen och Destination Kalmar AB får i uppdrag att utreda en 
evenemangsarena på Lindö. Sverigedemokraterna säger nej till detta utrednings-
uppdrag. Vi anser att Lindö skall fredas från alla typer av exploatering. Vi vill värna 
om att Lindö förblir en grön oas i centrala Kalmar även för kommande 
generationer.” 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från M, L och KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Förändringar per nämnd 
 
Inför valet 2014 drev Allians för Kalmar en gemensam linje om att erbjuda 
friskvård för medarbetare inom Kalmar kommun för att förebygga och minska 
sjukfrånvaro, men också för att vara en attraktiv arbetsplats med goda arbetsvillkor. 
 
Efter augusti 2016 var den ackumulerade sjukfrånvaron i kommunen 6,8 % och 
trenden har under en längre tid varit ökande (jmf. 5,7 % 2013).  Det är en 
utveckling att ta på allvar genom att utreda orsaker bakom höjda sjuktal för att 
kunna erbjuda bra och riktade åtgärder. 
 
Kalmar kommun som arbetsgivare ska alltid aktivt bidra till förbättrad hälsa och 
minskad sjukfrånvaro. Utökat driftsbidrag i budget 2017 om 2 mnkr för Friskvård, 
ser vi som ett led i bättre hälsa, minskad ohälsa samt förbättrad arbetsmiljö.  
  
M, L och Kd kommer att följa försöksverksamheten under 2017 med intresse och 
ser fram mot uppföljning inför fortsatt friskvård för medarbetare inom Kalmar 
kommun. 
  
Resultaträkning 
   
Med anledning av att staten inte lever upp till förväntat utfall av det kommunala 
utjämningssystem och inte heller räknar upp det generella stadsbidraget i takt med 
intäktsförändringar blir resultatet lägre 2017. Inför ekonomisk planering kommande 
år sjunker resultatet ytterligare. 2019 beräknas det bli minusresultat om -33,4 mnkr, 
vilket är 57,4 mnkr lägre resultat än vad som tidigare budgeterats.  
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M, L och KD har i åratal krävt en grundlig genomlysning av kommunens 
verksamhet för förbättrad kostnadskontroll.” 
 
Ledamöterna från L och MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”En nyhet i ändringsbudgeten är ett utredningsuppdrag angående en evenemangs-
arena på Lindö. Liberalerna och Miljöpartiet vill vara fortsatt tydliga med att vi inte 
kommer gå med på ytterligare bebyggelse på Lindö. Vi vill bevara Lindö som en 
trygg grön lunga i staden. I övrigt avvaktar vi utredningen.” 

§ 244 

Utdelning ur förvaltade donationsstiftelser 2016 
Dnr KS 2016/1131 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 november 2016. 
 
Protokoll från donationskommittén den 14 november 2016. 
 
Protokoll från August Peterssons donationsfond den 17 oktober 2016. 
 
Protokoll från Syskonen Karlberg donationsfond den 14 november 2016. 
 
Delegationsbeslut från Dahmska stiftelsen å Stensberg den 14 november 2016 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 223. 

Bakgrund 
Enligt stiftelseurkunderna ska kommunstyrelsen och kommunfullmäktige besluta 
om utdelning av avkastningen för de förvaltade donationerna. 
 
Donationskommittén har lämnat förslag till utdelning ur stiftelser för beslut i 
kommunstyrelsen. Styrelserna för August Peterssons donationsfond, Dahmska 
stiftelsen å Stensberg och Appeltoffts donationsfond har också lämnat förslag till 
utdelning för beslut i kommunfullmäktige. 

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller förslag till utdelning ur August Peterssons 
donationsfond, Dahmska stiftelsen å Stensberg och Appeltoffts donationsfond. 

§ 245 

Motion från Inger Hilmansson (L) - EU på hemmaplan 
Dnr KS 2016/0691 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 november 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 225.  
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Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion att: 
- Kommunens anställda uppmuntras att höja sin kompetens om EU-relaterade 

uppgifter på kommunal nivå. 
- Kommunledningskontoret följer upp informationshöjande insatser till anställda 

och Kalmars invånare om EU:s påverkan på de kommunala besluten. 
- Kommunen tillsammans med lokala och regionala intressenter uppmärksammar 

Europadagen med en informationsinsats till kommunens invånare.  
 
Utgångspunkten till motionen är utredningen om delaktighet i EU – EU på 
hemmaplan (SOU 2016:10) där uppdraget varit att undersöka möjligheterna till 
insyn, delaktighet och inflytande när det gäller frågor som beslutas inom EU. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen. 
Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (L) att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster, 8 nej-röster,  
7 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra 
svar på Inger Hilmanssons (L) motion om EU på hemmaplan. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Reservation 
Ledamöterna från L reserverar sig mot beslutet till förmån för Inger Hilmanssons 
förslag att bifalla motionen.  

§ 246 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Uteservering året 
runt – en säsong 
Dnr KS 2016/0750 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 26 oktober 2016, § 178. 
 
Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 20 oktober 2016. 
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Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 226. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ger berörda 
nämnder i uppdrag att revidera uteserveringsprogrammet på så sätt att säsongerna 
slopas och tillstånd för uteservering gäller hela året. 
 
Samhällsbyggnadskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår bland annat att det har arbetats målmedvetet och aktivt för att skapa en 
stadskärna som lockar och intresserar besökare, turister och Kalmarbor att besöka 
och uppleva stadskärnan. Ett resultat av detta är att behovet av att utveckla vår 
stadsmiljö ökar, avseende vår publika miljö genom god gestaltning av gator och 
torg, uteserveringar, skyltar, parker m.m. Bland annat väljer många restauranger och 
caféer att satsa på uteserveringar som gör vår stadsmiljö levande. Olika tankar och 
funderingar har också förts fram för att på olika sätt förlänga säsongen för 
uteserveringar och undersöka möjligheterna för vinterserveringar i Kalmars 
stadskärna. Samhällsbyggnadsnämnden har därför gett samhällsbyggnadskontoret i 
uppdrag att revidera uteserveringsprogrammet för Kalmar kommun.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit kommunfullmäktige att yttrandet ska 
utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers motion om uteservering året runt. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra 
svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om uteservering året runt – en säsong. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Jag välkomnar att mitt förslag om att säsongerna slopas tas med i arbetet med att 
revidera uteserveringsprogrammet. Att slopa säsongerna och istället tydliggöra 
kraven på uteserveringar vid olika väderlek tror jag skulle bidra till att underlätta för 
näringsidkare och göra det möjligt att ha uteserveringar igång under större delen av 
året. En förlängd säsong skulle kunna bidra till en attraktivare stadskärna för 
invånare och besökare samt ge resturanger och caféer möjligheter att fortsätta 
utveckla den publika miljön i vår stad. Jag kommer bevaka att det reviderade 
uteserveringsprogram som presenteras våren 2017 innehåller denna ändring.” 

§ 247 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Starta "Sund Smart 
Stark Senior" även i Kalmar 
Dnr KS 2016/0828 
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Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 20 oktober 2016, § 114. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 29 september 2016. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 227. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att kultur- och fritidsnämnden ges i 
uppdrag att ta initiativ till att kursverksamheten ”Sund Smart Stark Senior” eller 
liknande startar även i Kalmar.  
 
Målet för kursen är att inspirera människor över 65 år till god hälsa genom att 
seniorerna ges möjlighet att prova på olika motionsformer och ta del av 
föreläsningar om hälsa.  
 
Kultur- och fritidsnämnden har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår bland annat följande: 
 
Smålandsidrotten och Region Jönköpings län, Region Kronoberg och Landstinget i 
Kalmar län driver tillsammans projektet "Sund Smart Stark Senior”. Smålands-
idrottens målsättning är att alla kommuner i Småland ska genomföra ”Sund Smart 
Stark Senior” i någon form. I Kalmar län är det Landstinget som utifrån sin statistik 
prioriterar vilka kommuner som föreslås delta i projektet. Kalmar kommun har 
genom kommunledningskontoret redan anmält sitt intresse att delta i projektet.  
 
Kultur- och fritidsnämnden ställer sig positiva till projektet "Sund Smart Stark 
Senior” i dess nuvarande form och stödjer kommunledningskontorets intresse-
anmälan. Om Landstinget i Kalmar län i framtiden prioriterar Kalmar kommun i 
detta projekt, kommer nämnden att verka för att ta det ansvar som ligger på 
kommunerna i projektet och som finns beskrivet tidigare i detta dokument. Om 
Landstinget i Kalmar län inte prioriterar Kalmar kommun i projektet "Sund Smart 
Stark Senior”, gör kultur- och fritidsnämnden bedömningen att förvaltningen i 
dagsläget inte kan prioritera och avsätta resurser för att på egen hand genomföra 
och driva något liknande projekt. Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och 
fritidsnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kultur- och fritidsnämndens yttrande ska utgöra 
svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om ”Sund Smart Stark Senior” även i 
Kalmar. 
 
Motionens ska härmed anses vara besvarad. 
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§ 248 

Motion från Björn Brändewall (L) m.fl.: Upptäck 
skolbarnen tidigt på asylboendena 
Dnr KS 2016/0869 

Handlingar 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 16 november 2016,  
§ 96. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 3 oktober 2016. 
 
Motion.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 228. 

Bakgrund 
Björn Brändewall (L), Måns Linge (M), Pelle Sederkvist (M) och Christopher Dywik 
(KD) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ska besluta att Kalmar kommun 
regelbundet kontaktar asylboenden inom kommunen i syfte att upptäcka nyanlända 
barn i skolålder samt vuxna med eftertraktade yrkeskompetenser. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande som barn- 
och ungdomsnämnden föreslår ska utgöra svar på motionen.  
 
Idag finns väl fungerande rutiner för kontakten mellan Skolmottagningsenheten 
och asylboenden. Alla barn i grundskolåldern som bor på asylboende i Kalmar 
kommun går idag i grundskola. Respektive asylboende meddelar Skolmottagnings-
enheten, i enlighet med upparbetad rutin, så fort barn anlänt till boendet. Därutöver 
får Skolmottagningsenheten alltid skriftlig information om barnet från 
migrationsverket, men den interna rutinen fungerar snabbare. I dagsläget är tiden 
mellan ankomst och erbjudande av grundskolstart ca en vecka. 
 
Genom kommunledningskontoret kartläggs utbildnings- och yrkesbakgrund hos de 
vuxna på asylboendena. I de fall det finns, för skolan, adekvat bakgrund sker ett 
samarbete med barn- och ungdomsförvaltningen syftande till att hitta eventuella 
praktikplatser samt att hantera frågan rörande belastningsregisterutdrag. 
 
Den höga ambition som motionen innebär efterlevs redan idag på både barn- och 
ungdomsförvaltningen och på kommunledningskontoret. Kommunstyrelsen har 
tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar barn- och ungdomsnämndens yttrande som svar på 
motionen från Björn Brändewall (L), Måns Linge (M), Pelle Sederkvist (M) och 
Christopher Dywik (KD); ”Upptäck skolbarnen tidigt på asylboendena”. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
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§ 249 

Motion från Inger Hilmansson (L): Nolltolerans mot våld i 
nära relationer 
Dnr KS 2016/0653 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 november 2016. 
 
Handlingsplan för att förebygga våld mot kvinnor i nära relationer. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 229. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion uppdrag till kommunstyrelsen inom fyra 
områden: 
- Utveckla samverkan mellan samhällets aktörer för att förebygga och tidigt 

upptäcka förtryck och våld i nära relationer. 
- Kartlägga fakta för att höja kunskapsnivån och föreslå åtgärder som ger 

långsiktiga resultat. 
- Ta fram ett program för arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. 
- Pröva en långsiktig överenskommelse med Kvinnojouren genom Idéburet 

Offentligt Partnerskap (IOP). 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande:  
Med anledning av motionen har en översiktlig inventering genomförts om de 
insatser som sker inom området hos primärt socialförvaltningen och Alternativ till 
våld (ATV), två centrala aktörer för insatser som rör både förebyggande arbete, 
stöd och skydd till våldsutsatta och behandling och insatser riktade till förövare. 
Motionen har även beaktats utifrån den styrning för frågorna som finns i befintliga 
styrande dokument och Verksamhetsplan med Budget 2017.  
 
Det finns fortfarande stora utmaningar vad gäller kvinnors våldsutsatthet och att 
stoppa våld i nära relationer är en prioriterad fråga för Kalmar kommun. Tidigare 
har arbetet fokuserat på att i hög utsträckning hantera våldets konsekvenser snarare 
än dess orsaker, därför har kommunfullmäktige uppdragit till kommunstyrelsen att 
under 2017 revidera och uppdatera handlingsplanen för att förebygga våld mot 
kvinnor i nära relationer samt inventera och effektivisera arbetet också ur ett arbets-
givarperspektiv. Ett annat område som behöver utvecklas är den kommun-
övergripande samordningen och uppföljningen av kvinnofridsfrågorna, vilket är en 
prioriterad fråga i kommunens jämställdhetsarbete 2017.  
 
När det gäller samverkan mellan samhällets aktörer för att förebygga och tidigt 
upptäcka förtryck och våld i nära relationer bör detta utvecklas lokalt, precis som 
föreslås i motionen. Att forma en struktur för detta ingår i det uppdrag som tidigare 
refererats till och som ska genomföras under 2017. 
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I socialförvaltningen finns en kvinnofridssamordnare som följer upp kvinno-
fridsfrågorna inom förvaltningens verksamheter månadsvis. En kommunöver-
gripande kartläggning kommer att genomföras under 2017.  
 
Hedersrelaterat våld och förtryck är en del av Kalmar kommuns delmål i aktuellt 
jämställdhetsprogram, mer kunskap behövs och arbetet inom målområdet behöver 
samordnas mer effektivt och ett inledande arbete med detta har påbörjats. 
 
Det är socialförvaltningen som ansvarar för stöd till våldsutsatta kvinnor och 
kvinnojouren tillhandahåller ett viktigt komplement till deras verksamhet.  
Samverkan mellan parterna regleras via en samverkansöverenskommelse. 
 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommunlednings-
kontorets yttrande som svar på motionen om Nolltolerans mot våld i nära 
relationer. Kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Bertil Dahl (V) att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra 
svar på Inger Hilmanssons (L) motion Nolltolerans mot våld i nära relationer. 
 
Motionen ska härmed anses vara bevarad.  

§ 250 

Medborgarförslag om att alla förskolor och skolor i 
Kalmar kommun ska byta till Bregott, svenskt smör och 
svensk rapsolja 
Dnr KS 2016/0900 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 23 november 2016, § 136. 
 
Servicenämndens ordförandes skrivelse den 16 november 2016. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 10 oktober 2016. 
 
Medborgarförslag inkl. förslagsställarens tillägg. 
 
Förslag till yttrande den 5 december 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 231. 
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Bakgrund 
I ett medborgarförslag vänder sig förslagsställaren emot kostenhetens beslut att 
enbart servera nyckelhålsmärkt smörgåsmargarin i Kalmars skolor och förskolor. 
Förslaget innebär att endast någon form av Bregott ska användas som smörgåsfett 
och att svenskt smör och svensk rapsolja ska användas till all matlagning och 
bakning. 
 
Servicenämnden har tagit fram ett förslag till yttrande.  
 
Ett förslag till justering i yttrandet har presenterats av den politiska majoriteten. I 
yttrandet från den 5 december 2016 föreslås att det förtydligas att det gäller Bregott 
eller liknande alternativ samt att ”i de fall vi inte kan hitta rimliga alternativ ska vi 
säkerställa att palmoljan är certifierad enligt krav på ett segregerat flöde”. 
Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet från den 5 december 2016 ska utgöra 
svar på medborgarförslaget.  

Överläggning 
Kommunfullmäktige beslutar att ajournera sammanträdet för att låta förslags-
ställaren presentera sitt medborgarförslag. 
 
Efter ajournering redovisas följande förslag: 
 
1. Christina Fosnes (M) – med instämmande av Per Dahl (M) och Kajsa Hedin (M) 

– föreslår att ärendet återremitteras så att det klargörs att det inte är en enskild 
produkt som pekas ut. 
 

2. Christoper Dywik (KD) – med instämmande av Anders Andersson (C),  
Carl-Henrik Sölvinger (L), Max Troendlé (MP), Ingemar Einarsson (C), Bertil 
Dahl (V), Johan Persson (S) och Daphne Thuvesson (MP) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Kajsa Hedin (M) föreslår i andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet idag, att kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 8 nej-röster och 2 ledamöter 
är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsens yttrande från den 5 december 
2016 ska utgöra svar på medborgarförslaget om att alla förskolor och skolor i 
Kalmar kommun ska byta till Bregott, svenskt smör och svensk rapsolja. 
 
Medborgarförslaget ska härmed anses vara besvarat.  

Reservationer 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Kristdemokraterna har länge talat om vikten av att öka andelen faktisk lokal-
producerad mat på våra förskolor, skolor och boenden. Förekomsten av livsmedel 
innehållande palmolja på våra förskolor, skolor och boenden är högst problematiskt 
ur såväl social som miljömässig synvinkel. Det är heller inte rimligt att vi skeppar hit 
billigare varor ifrån andra sidan jorden och slår undan fötterna på våra egna 
jordbrukare. 
 
För oss kristdemokrater är det viktigt att Kalmar kommun, vid sina upphandlingar 
prioriterar den kvalitet som endast svenskt jordbruk kan ge.  
 
Kristdemokraterna har också sedan tidigare förhållit sig kritiska mot Kalmar 
kommuns övergång från smör till margarin. Majoritetens svängning i frågan är 
därför mycket välkommen. 
 
Det är dock viktigt att understryka att en förändring åter till svenskt smör och 
svensk rapsolja inte får innebära att allt margarin försvinner. Visst margarin, som 
t.ex. Flora kommer även framledes behöva finnas för de som är laktosintoleranta.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet ställer sig helhjärtat bakom medborgarförslagets intentioner och 
röstade bifall till förslaget till beslut. Det smörgåspålägg vi upphandlar i kommunen 
är en del av 625 miljarder kronor som upphandlar offentligt varje år. Det är kronor 
som påverkar marknaden, människors liv och miljön. Det är kronor som gör 
skillnad.  
 
Vi kan antingen i vår upphandling stödja regnskogsskövling, klimatförändringar, 
minskad biologisk mångfald samt barnarbete och andra brott mot mänskligheten, 
eller, så kan vi stödja våra egna bönder, ekologiskt och miljömässigt hållbara 
livsmedel. För Miljöpartiet är det ett självklart val att stödja det sistnämnda.”  

§ 251 

Medborgarförslag om att snarast avveckla Salve som 
boplats för EU-medborgare 
Dnr KS 2016/0603 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 22 november 2016. 
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Protokollsutdrag från servicenämnden den 28 september 2016, § 108. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 17 augusti 2016. 
 
Medborgarförslag. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 december 2016, § 230. 

Bakgrund 
Ett medborgarförslag har inkommit om att Kalmar kommun snarast avvecklar 
bosättningen vid Salve. Servicenämnden beslutade den 28 september 2016 att 
föreslå kommunfullmäktige besluta att servicenämndens yttrande ska utgöra svar på 
medborgarförslaget om att avveckla Salve som boplats för EU-medborgare. 
 
Av yttrandet framgår att Kalmar kommun har en dialog med Stadsmissionen om 
det fortsatta samarbetet och att huvudspåret är en avveckling på sikt, eftersom Salve 
är en tillfällig lösning på ett nationellt problem. 
 
Efter servicenämndens behandling av ärendet gjordes en anmälan om risk för 
brand vid Salve. Brandkåren gjorde en tillsyn där det bekräftades att det fanns risk 
för brand m.m. Detta resulterade i ett tillsynsföreläggande riktat till 
serviceförvaltningen. Den senaste tidens utveckling av den sanitära situationen i 
området tillsammans med de brister som Brandkåren pekade på gjorde att 
serviceförvaltningen valde att informera berörda och stänga Salve den  
16 november 2016. 
 
Efter stängningen pågår nu en diskussion med förvaltningar, kyrkan och 
frivilligorganisationer för att titta på olika lösningar utifrån de nya förutsättningarna.  
 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att som svar  
på medborgarförslaget meddela att bosättningen på Salve stängdes den  
16 november 2016. Kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  

Överläggning 
Kommunfullmäktige beslutar att ajournera sammanträdet för att låta 
förslagsställaren presentera sitt medborgarförslag. 
 
Efter ajournering beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som svar på medborgarförslaget meddela att 
bosättningen på Salve stängdes den 16 november 2016.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från M redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Moderaterna har som enda parti ifrågasatt Salve sedan projektet inleddes. Vi har 
genom flertalet interpellationer ifrågasatt att majoriteten lagt detta ärende på 
tjänstemännen istället för att demokratin och partierna får ta ställning. Vi har också 
ifrågasatt de kostnader som är kopplade till ärendet, vilket även dessa enbart 
fastställts på tjänstemannanivå. 
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Vi välkomnar stängningen av Salve men ärendet har fortfarande inte varit uppe på 
politikens bord och majoriteten har nu beslutat att genomföra en stängning enbart 
baserat på majoritetspartiernas åsikter. Till detta är vi från Moderaterna skarpt 
kritiska.” 
 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”I ett helt år har vi fått höra att beslut att anvisa Salve till fattiga EU-medborgare 
har fattats av tjänstemän. Vi politiker har haft att lyssna på information och ställa 
frågor, men utan att få ta några beslut. Frågor och ansvar som borde ha behandlats 
politiskt har majoriteten (S, V, C) skjutit över på tjänstemän med förevändningen 
att det har varit en tillfällig lösning. Beslutet om att slutligt stänga Salve fattades på 
ett internt möte för majoriteten och har alltså inte förankrats demokratiskt på något 
politiskt sammanträde. 
 
Vi välkomnar därför behandlingen av detta medborgarförslag. 
 
Att anvisa en plats är inte en långsiktigt hållbar lösning. Vi stödjer en stängning av 
Salve-lägret, men stängningen kunde ha skötts mycket bättre. Man skulle ha haft en 
tydlig tidsplan och också en tydlig beredskap för vad som kan hända efter en 
stängning. Viktigast av allt är att man också skulle ha tagit ansvar för det politiskt 
under hela processen.  
 
Liberalerna har varit aktiva i frågan om fattiga EU-medborgare som uppehåller sig i 
vår kommun. Bland annat antog kommunfullmäktige vårt förslag om översatta 
informationskort med rättigheter och skyldigheter som nu finns att dela ut. 
 
Frågan är mycket svår då beslutet rör individer av kött och blod, som visat 
handlingskraft i sina försök att förbättra sin livssituation och som ofta kommer från 
mycket fattiga förhållanden. Särskilt svårt blir det då deras hemländer inte tar ansvar 
för sina egna medborgare såsom de förbundit sig när de gick med i EU. 
 
Vi vet att en långsiktigt förbättrad situation för gruppen fattiga EU-medborgare 
bara kan uppnås genom insatser i hemländerna. Ett eventuellt tiggeriförbud löser 
inte detta. Här i Kalmar har vi föreslagit ett formaliserat samarbete mellan Kalmar 
kommun och en rumänsk kommun. Tanken är att Kalmar skulle kunna hjälpa till 
med att t.ex. utveckla skola och socialtjänst på plats i Rumänien. Förslaget 
behandlas nu och vi väntar på besked från SKL International om hur kommunerna 
kan arbeta med frågan och hur ett sådant projekt kan finansieras med t.ex. EU-
medel. 
 
Vi har ett ansvar att bistå med akut nödbistånd för alla som uppehåller sig i vår 
kommun, ansvaret är större för barn. Akut nödbistånd innefattar möjlighet till 
hemresa, mat och boende för dagen och akut sjukvård. Varken mer eller mindre.  
 
Det ansvaret ska vi ta. Det handlar om värdighet och medmänsklighet.”  
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§ 252 

Detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid 
Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet 
Dnr KS 2015/0998 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 14 december 2016, § 226. 
 
Granskningsutlåtande den 14 december 2016. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 14 december 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 19 december 2016, § 241.  

Bakgrund 
Syftet med planen är att möjliggöra för flerbostadshus söder om Gröndalsvägen 
och mindre bostadshus norr om Gröndalsvägen. Trevägskorsningen mot 
Lindövägen från Gröndalsvägen stängs av och ersätts med Tolvmannagatan där en 
ny fyrvägskorsning placeras mittemot Rådmansgatan. Befintlig återvinningsstation 
flyttas norr om Gröndalsvägen. Nya parkeringsanläggningar tillskapas på gräsytan 
norr om Gröndalsvägen och sydväst om Rumlaren 1. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet 

för att stryka bostäderna norr om Gröndalsvägen samt hitta en mer lämplig 
placering för återvinningsstationen.  
 

2. Annica Carlsson Wistedt (MP), med instämmande av Johan Persson (S), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att ärendet ska avgöras 
idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 6 nej-röster och 4 ledamöter 
är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga F). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid 
Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enlig följande: 
”Miljöpartiet stödjer förslaget till detaljplanen av följande skäl: 
• I Kalmar och i landet har vi bostadsbrist. Det är ekonomiskt, socialt och 

energimässigt klokt att förtäta staden där det går att göra utan att försämra 
miljön för de som redan bor där. De remsor av gräsytor nära Gröndalsvägen 
som nu planeras för bostäder har lågt värde för de omkringboende. En ny 
bebyggelse kan snarast minska bullernivån för redan befintlig bebyggelse. 

• Det är en fördel att nuvarande intressenter planerar för hyresrätter som vi har ett 
särskilt behov av. 

• Planen medför en viss förbättring när det gäller att blanda olika boendeformer 
genom att lägenhetsområde och småhusområde kommer närmare varandra och 
att några radhusliknande hus får plats i området. 

  
Vi har ändå följande synpunkter på förslaget: 
• Planen kommer att innebära en ökande trafik av oskyddade trafikanter som 

korsar Gröndalsvägen på grund av ett ökat antal boende och för att 
parkeringsplatser och återvinningscentral norr om Gröndalsvägen behöver nås 
av de som kommer från området söder om Gröndalsvägen.  Det finns redan 
idag en betydande gång- och cykeltrafik från Timmermansgatans förlängning 
mot Borgmästaregatan. Trots att övergångsstället sedan länge är borttaget 
använder dessa trafikanter sig varken av den ljuskontrollerade korsningen Norra 
vägen/Gröndalsvägen eller tunneln under Gröndalsvägen mot Lindöskolan utan 
tar närmaste vägen över Gröndalsvägen som just där dessutom är tvåfilig. I 
denna övergång och vid liknande övergångar i närområdet över Galggatan 
(Gröndalsvägens förlängning) samt över Norra vägen har flera allvarliga olyckor 
inträffat med skadade och döda cykel- och gångtrafikanter. De här riskerna 
måste åtgärdas och vi förutsätter att de gör det snarast inom den trafiköversyn 
som görs i samband med det nya skolområdet på Brofästet. Sannolikt kommer 
ljuskontrollerade övergångar att krävas på flera platser. 

• Området blir mycket dominerat av bostäder med lite utrymme för andra typer av 
verksamheter. Det hade varit en fördel att göra plats för mera handel i området. 

• Dagvattenlösningen för området är inte klar. Detta är allvarligt eftersom planen 
ökar hårda ytor och minska gröna ytor som idag bidra till infiltrering och 
rengöring av dagvatten. Belastning på de redan förorenade och övergödda 
recipient Lindöfjärden och Malmfjärden kommer att öka. 

• Det saknas moderna mål för klimatsmarta materialval (trä) och 
energieffektivitet/energiproduktion 

• Det saknas planering för laddstolpar till elbilar som skulle kunna bidra till att vi 
når vårt mål  ’Fossilbränslefritt 2030’.” 

 

§ 253 
Detaljplan för fastigheterna Tehuset 1, 2 och del av 
fastigheten Berga 10:19, Karlssons äng 
Dnr KS 2016/0660 
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Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 14 december 2016, § 229. 
 
Granskningsutlåtande den 14 december 2016. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 14 december 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 19 december 2016, § 242. 

Bakgrund 
Planens syfte är att möjliggöra för ca 400 nya bostäder, varav ca en fjärdedel ska 
utgöra småhustomter, och en ny förskola. Anslutningsvägar till området ska ses 
över och hur området kan kopplas till angränsande kvarter samt gång och 
cykelvägar. Det sammanhängande skogsbandet längs Norrlidsvägen har stora 
naturvärden att tillvarata i området och ska bevaras i stor utsträckning.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för fastigheterna Tehuset 1, 2 och del av fastigheten Berga 10:19. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för fastigheterna Tehuset 1, 2 och 
del av fastigheten Berga 10:19, Karlssons äng.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från M, L och KD redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
”Det är klokt att planerna för södra Kapten Karlssons väg är uppskjutna i väntan 
på vidare utredning. Det vore synd att inte bevara gatans unika karaktär och historia 
och en ev. nybyggnation bör uppföras på samma sätt som på 1980-talet, i enlighet 
med den övriga bebyggelsens kultur och historiska stil. Gatans utseende med 
allékänsla och lummighet bör bevaras i största möjliga mån och påminna om att det 
en gång var Stockholmsvägen. Det är av värde för både staden och de boende på 
gatan som gärna ser en så opåverkad väg som möjligt vad gäller såväl utseende som 
trafiksituation.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet anser att det är en spännande detaljplan med blandad bebyggelse. 
Planen ser ut att smälta bra in, och utgöra ett bra komplement till bebyggelsen norr 
om planområdet. Tyvärr verkar området vända ryggen lite mot bebyggelsen på 
andra sidan Norrlidsvägen. Ett fortsatt arbete kommer att behövas för att knyta 
stadsdelarna närmare varandra. Det verkar saknas en belyst gång/cykelväg mellan 
området och busshållplatsen vid gamla pressbyrån/ljusstadens pizzeria. För den 
östra delen är det den närmaste busshållplatsen. Cykelvägen behövs även för att 
området enkelt skall kunna komma åt service såsom ljusstadens pizzeria och 
Norrlidens centrum.” 



 37 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
§ 254 

Avsägelse samt fyllnadsval av ersättare i barn- och 
ungdomsnämnden efter Dimen Eliassi (S) 
Dnr KS 2016/1270 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 19 december 2016.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Dimen Eliassi (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tove Jansson (S) till ersättare i barn- och ungdoms-
nämnden till och med den 31 december 2018. 

§ 255 

Malin Anells (S) avsägelse från uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2016/1195 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 19 december 2016.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Anell (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter  
Malin Anell (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 256 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 6 december och 19 december 2016  

 
- Förvaltningsrättens beslut att avslå överklagandena av kommun-

fullmäktiges beslut att medge socialnämnden att lägga ut personlig 
assistansverksamhet på entreprenad 
Dnr KS 2015/1136 
 

- Medborgarförslag om övergångsställe på Stensövägen samt samhälls-
byggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2016/0909 
 

- Medborgarförslag om att skaffa en sopsaltare eller sopa undan gruset på 
halva cykelbanorna 
Dnr 2016/1196 
 

- Rapport från Kalmarhem AB angående studentbostadssituationen 



 38 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
 

Bilaga A  
§ 242 Taxa för parkering 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 48 0 1 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga A, forts 

§ 242 Taxa för parkering 
 

Transport: 48 0 1 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 6 2 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga B 

§ 242 Taxa för parkering 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 48 0 1 1 



 41 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga B, forts 

§ 214 Taxa för parkering 
 

Transport: 48 0 1 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 52 7 1 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga C 

§ 242 Taxa för parkering 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 36 13 0 1 



 43 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga C, forts 

§ 242 Taxa för parkering 
 

Transport: 36 13 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 36 24 0 1 
 
  



 44 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga D 
 

§ 245 Motion från Inger Hilmansson (L): EU på hemmaplan 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                           X    
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                            X  
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                          X    
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                            X  
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                           X    
Måns Linge                               (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 37 5 5 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga D, forts 
 

§ 245 Motion från Inger Hilmansson (L): EU på hemmaplan 
 

Transport: 37 5 5 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 43 8 7 3 
 
  



 46 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga E 

 
§ 250 Medborgarförslag om att alla förskolor och skolor i Kalmar kommun ska byta till 
Bregott, svenskt smör och svensk rapsolja 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten (L)        A

       

Lene Polteg X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 40 8 0 2 



 47 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 250 Medborgarförslag om att alla förskolor och skolor i Kalmar kommun ska byta till 
Bregott, svenskt smör och svensk rapsolja 

 

Transport: 40 8 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 51 8 0 2 
 
  



 48 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga F 

 
 §252 Detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet, 
Kalmar kommun 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

Roland Peterson                          X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Helena Olsson                               X  
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                            X  
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                            X  
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

Lene Polteg                              X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 46 0 0 4 



 49 (49) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-12-19 

 
Bilaga F, forts 

 
 §252 Detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet, 
Kalmar kommun 

 

Transport: 46 0 0 4 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 51 6 0 4 
 
 


	Tid
	Plats
	Omfattning
	Beslutande
	Sekreterare
	Justeras
	Utdelning av pris till Kalmar kommun som 2016 års Majkommun
	§ 231
	Val av protokollsjusterare
	Beslut

	§ 232
	Fråga från Christopher Dywik (KD): Hur går det med omställningen till miljövänliga ljuskällor?
	§ 233
	Fråga från Christina Fosnes (M): Flytt av särskolans träningsskola
	§ 234
	Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Nytt häkte i Kalmar - låst läge?
	§ 235
	Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): När behandlas bredbandsstrategin av fullmäktige?
	§ 236
	Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP): Var ska vi handla?
	§ 237
	Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Hur går arbetet med klimatanpassningsplan?
	§ 238
	Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Kalmars transportplan - arbetet pågår
	§ 239
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckningar

	§ 240
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 241
	Kalmar kommuns destinationsutveckling
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 242
	Taxa för parkering
	Handlingar
	Boende, besökare och verksamheter har olika parkeringsbehov vid olika tider på dygnet och genom avgifter och tidsregleringar skapas omsättning.
	Överläggning
	Beslut
	Kommunfullmäktige antar taxa för parkering att gälla från och med 1 januari 2017.
	Kvarnholmen:
	Oförändrad avgift för pendlarparkering: 300 kr för 30 dygn
	Boendeparkering ändras från 100 kr för 30 dygn till 300 kr för 30 dygn
	Oförändrad avgift per timma mellan 9-15, (9-15): 10 kr eller 5 kr/timme
	beroende på zon
	Varvsholmen:
	Oförändrad avgift per timma: 5 kr/timme 9-15, (9-15)
	Ny avgift för pendlarparkering: 200 kr för 30 dygn
	Nya områden är Malmen, Ängö, Norrgård och Bremerlyckan/Gamla stan:
	Ny avgift för pendlarparkering: 200 kr för 30 dygn
	Ny avgift för boendeparkering: 200 kr för 30 dygn
	Reservationer

	§ 243
	Ändringar i verksamhetsplan med budget 2017 och ekonomisk planering 2018-2019
	Handlingar
	Bakgrund
	Den politiska majoriteten presenterar förslag till ändringar i Verksamhetsplan med budget för 2017 och ekonomisk planering för 2018-2019.
	Överläggning
	Beslut
	Kommunfullmäktige gör följande ändringar och tillägg till sitt tidigare beslut den 20 juni 2016, § 146 om Verksamhetsplan med budget för 2017 och ekonomisk planering 2018-2019:
	1. Kommunfullmäktige beslutar att justera nämndernas driftbudgetramar med de rampåverkande poster som redovisas under avsnittet ”Nämndernas driftbudgetramar”.
	2. Kommunfullmäktige beslutar att justera de samlade budgeterade intäkterna från kommunalskatt, kommunal utjämning och generella statsbidrag, baserat på ny skatteunderlagsprognos samt nya demografiska förutsättningar. De ändringar som påverkar resulta...
	Dessa justeringar, tillsammans med ändringar i nämndernas driftbudgetramar enligt punkt 1 ovan, ger följande budgeterade årets resultat (årets resultat enligt tidigare beslut inom parentes); 2017 55,0 (101,4) mnkr, 2018 7,3 (55,1) mnkr, 2019 -33,4 (2...
	3. Kommunfullmäktige beslutar att göra de ändringar och tillägg till respektive fokusområden och mål som redovisas under avsnittet ”Ändringar och tillägg till fokusområden, mål och uppdrag i verksamhetsplan 2017”.
	4. Kommunfullmäktige beslutar att göra de tillägg till ekonomistyrningsprinciperna som redovisas under avsnittet ”Tillägg till Kalmar kommuns principer för ekonomistyrning”.
	Reservationer
	Protokollsanteckningar

	§ 244
	Utdelning ur förvaltade donationsstiftelser 2016
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 245
	Motion från Inger Hilmansson (L) - EU på hemmaplan
	Handlingar
	Bakgrund
	Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion att:
	- Kommunens anställda uppmuntras att höja sin kompetens om EU-relaterade uppgifter på kommunal nivå.
	- Kommunledningskontoret följer upp informationshöjande insatser till anställda och Kalmars invånare om EU:s påverkan på de kommunala besluten.
	- Kommunen tillsammans med lokala och regionala intressenter uppmärksammar Europadagen med en informationsinsats till kommunens invånare.
	Överläggning
	Beslut
	Reservation

	§ 246
	Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Uteservering året runt – en säsong
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 247
	Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Starta "Sund Smart Stark Senior" även i Kalmar
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 248
	Motion från Björn Brändewall (L) m.fl.: Upptäck skolbarnen tidigt på asylboendena
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut

	§ 249
	Motion från Inger Hilmansson (L): Nolltolerans mot våld i nära relationer
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut

	§ 250
	Medborgarförslag om att alla förskolor och skolor i Kalmar kommun ska byta till Bregott, svenskt smör och svensk rapsolja
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Reservationer
	Protokollsanteckningar

	§ 251
	Medborgarförslag om att snarast avveckla Salve som boplats för EU-medborgare
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckningar

	§ 252
	Detaljplan för fastigheten Spiggen 4 m.fl. vid Gröndalsvägen, Norrgårdsgärdet
	Handlingar
	Bakgrund
	Överläggning
	Beslut
	Protokollsanteckningar

	§ 253
	Handlingar
	Bakgrund
	Beslut
	Protokollsanteckning

	§ 254
	Avsägelse samt fyllnadsval av ersättare i barn- och ungdomsnämnden efter Dimen Eliassi (S)
	Handlingar
	Beslut

	§ 255
	Malin Anells (S) avsägelse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige
	Handlingar
	Beslut

	§ 256
	Anmälningsärenden

